
                                                   Το Δάσος  του Μιανμάρ

Η Μιανμάρ (και πριν το 1989 Βιρμανία ή 
Μπούρμα)είναι μία μεγάλη χώρα της νοτιοανατολικής
Ασίας με έκταση 676.578 τ.χλμ. και πληθυσμό
55.294.979 κατοίκους, σύμφωνα με επίσημη εκτίμηση
για το 2021. Συνορεύει με την Κίνα προς βορρά, το
Λάος στα ανατολικά, την Ταϊλάνδη στα
νοτιοανατολικά, το Μπανγκλαντές δυτικά και την
Ινδία στα βορειοδυτικά. Νότια υπάρχει η Θάλασσα
του Ανταμάν εντός του Κόλπου της Βεγγάλης
βορειοδυτικά. Το ένα τρίτο της συνολικής περιμέτρου
της Μιανμάρ, μήκους 1.930 χιλιομέτρων, σχηματίζει
μια συνεχόμενη ακτογραμμή. 

Το κλίμα της Μιανμάρ διαφοροποιείται από περιοχή
σε περιοχή ανάλογα με το υψόμετρο και την απόσταση από τη θάλασσα. Σε γενικές γραμμές είναι 
υποτροπικό, με μικρές διαφορές της θερμοκρασίας στη διάρκεια του έτους και καθοριστική την 
επίδραση των μουσώνων, οι οποίοι πνέουν την περίοδο Μάιος-Οκτώβριος. Άφθονες είναι οι 
βροχοπτώσεις, με μέσο ετήσιο ύψος που κυμαίνεται από 500-1.000 χιλιοστόμετρα στο βόρειο 
τμήμα έως 2.500 mm στο νότιο τμήμα της χώρας, στα δέλτα των ποταμών Ιραουάντι και Σάλουιν 
και 5.000 mm στις παραθαλάσσιες περιοχές. Ενδεικτικά, στη Ρανγκούν η μέση θερμοκρασία 
Ιανουαρίου και Ιουλίου είναι 25 °C και 26,7C και 26,7 °C και 26,7C αντίστοιχα, ενώ το ύψος των βροχοπτώσεων είναι 
2.616 mm. Οι χιονοπτώσεις δεν είναι σπάνιο φαινόμενο στους ορεινούς όγκους του βόρειου 
τμήματος της χώρας.

Η χλωρίδα της Μιανμάρ, όπως είναι φυσικό, ακολουθεί τις κλιματικές συνθήκες που επικρατούν 
στη χώρα. Οι άφθονες βροχοπτώσεις και το ζεστό κλίμα ευνοούν την ανάπτυξη πυκνών δασών, στα
οποία κυριαρχούν οι βελανιδιές και τα πεύκα σε υψόμετρο ανώτερο των 1.000 μ. (κυρίως στις 
ορεινές βόρειες και δυτικές περιοχές), η τροπική βλάστηση στις περιοχές με ύψος βροχοπτώσεων 
πάνω από 2.000 mm (κυρίως στις νότιες παράκτιες περιοχές) και η λεγόμενη «μουσωνική 
βλάστηση» στις περιοχές όπου είναι έντονη η επίδραση των μουσώνων (κυρίως στο κεντρικό 
λεκανοπέδιο). Συνολικά τα δάση καλύπτουν το 49% των εδαφών της χώρας (1992). 
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Η πανίδα είναι ανάλογη της χλωρίδας: στα δάση απαντούν διάφορα μεγάλα σαρκοφάγα όπως η 
τίγρη, η λεοπάρδαλη, η αρκούδα, οι κροκόδειλοι και ορισμένα φυτοφάγα, όπως οι ελέφαντες, τα 
βουβάλια, οι ασιατικοί ρινόκεροι, οι βίσονες, τα ελάφια, οι πίθηκοι κ.ά. Από τα πτηνά αναφέρουμε 
τα παγόνια, τους φασιανούς, τους παπαγάλους, ενώ μεγάλη ποικιλία παρουσιάζουν τα ερπετά 
(οχιές, κόμπρες, πύθωνες, χελώνες, διάφορες σαύρες) και τα έντομα, ανάμεσα στα οποία και πολλά 

δηλητηριώδη είδη. 
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